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CULTUrĂPAg. 16
Spectacol impresionant 
al Ansamblului Silvana, 
cu prilejul împlinirii 
unei jumătăţi de veac 
de activitate artistică. 

GRATUIT

AdMINIsTrAţIEPAg.3
Drumul judeţean 
Orăştie-Costeşti 
este finalizat în proporţie
de 98 %. Când va fi
recepţionată lucrarea. 

EVENIMENTPAg. 9
La Mănăstirea Prislop,
va avea loc, în 28 noiembrie
2025, Proclamarea locală 
a canonizării Sfântului 
Cuvios Mărturisitor 
Arsenie de la Prislop. 

Fondat de Cornel POENAR

Învăţământul superior din municipiul
Hunedoara marchează o frumoasă 

aniversare: 55 de ani de la înfiinţarea
primei instituţii de acest fel. /pag.5

E-mail: accentmediahd@yahoo.com • www.accentmedia.ro

Anunţuri de 
mare şi mică publicitate

în ziare locale şi centraleTel. 0722 402 044

/p. 3

Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.

Noile impozite şi taxe locale, 
atacate la Curtea Constituţională 
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B
iserica ortodoxă
„Adormirea Maicii
Domnului” din ele-

ganta așezare
pădurenească LELESE -
Hunedoara.

Mulți credincioși - seniori și
tineri - unii îmbrăcați în cos-
tume tradiționale, au venit aici
la ceas de sărbătoare - simbol
în credința noastră străbună:
instalarea ca preot a tânărului
MUNTEAN ȘTEFAN (foto 1),
absolvent al Facultății de
Teologie din Arad.

Privindu-i, am concluzio nat
că toți cei prezenți doreau să se
bucure, să creadă în adevăr și
frumos, să-și primească cu bu-
curie, noul preot paroh în
dorința păstrării unei vieți
neprihă nite, duhovnicești.
Păreau hotărâți pentru a duce
o trăire curată care să stea la
temelia unei vieți morale.

După săvârșirea slujbei re-
ligioase susținută de părintele
protopop CRAINIC VALENTIN
(foto 2) însoțit de un sobor de
preoți, am consemnat cu
plăcere momentul unor
inedite sentimente și trăiri
sufletești cu ocazia prezentării
noului preot paroh și a deciziei
de numire a acestuia, semnată
de Preasfințitul Părinte Nestor,
Episcopul Devei și Hune-
doarei.

Emoționant ni s-a părut mo-
mentul în care, noului preot i-au
fost înmânate Crucea și Cheia
bisericii, pentru  o continuă lu-

crare duhovnicească. 
Pe acest fond, în cuvântul

său, părintele protopop,
CRAINIC VALENTIN, a punctat
rolul misiunii preotului ca slu-
jitor al altarului, care pre-
supune multă dăruire și
responsabilitate în propo vă -
duirea Evangheliei și pregă -
tirea ogorului sufletesc pe
care-l însămânțează.

În intervenția sa, primarul
comunei, ACHIM CIPRIAN,
(foto 3) a subliniat bucuria de
a avea un nou preot în parohia
Lelese, accentuând pe dorința
ca acesta să fie un cercetător
atent al sufletelor credincio -
șilor cărora se adresează,
ținând cont de psihologia și
evoluția interioară pe întregul
parcurs al colaborării cu

aceștia.
Apreciată a fost prezența la

acest eveniment a unui grup
de eleve din localitate, care a
prezentat un reușit buchet de

frumoase pricesne ortodoxe
(foto 4). 

Prezent la acest eveniment
VILI ORĂȘAN (foto 5), ne-a de-
clarat în exclusivitate: „În fu-
gara călătorie pe oceanul vieții
trecătoare, fiecare dintre noi
purtăm pecetea vremii și a
locului de baștină. Alături de
tânărul preot, Muntean Ștefan
- pe care-l felicit - instalat ca
paroh, putem vorbi de un nou
început, de împletire a muncii
cu rugăciunea, osteneala cu
darul lui Dumnezeu, momente
care vor contribui din plin la
zidirea vieții celei noi, la mân-
tuirea sufletelor noastre.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Foto: Vili Orășan

La Biserica ortodoxă din Lelese -

un nou început

P
rof. Gilu Zăvoianu -
Cinciș-Cerna: 
Cu sprijinul ziaru-

lui „Accent Media”,
doresc să aflu cele mai
semnificative amănunte
despre alergiile se-
zoniere - manifestare și
investigare.

Răspunde dr. Sima Mariana
Simona (foto) - medic primar
Alergologie și Imu no logie
Clinică Ambulatoriu de Spe-
cialitate, Spitalul Municipal
„Dr. Alexandru Simionescu”
Hunedoara.

– Alergia reprezintă o
formă de răspuns a sistemu-
lui imunitar la alergenele din
mediu. Alergenele sunt re -
prezentate în mediul extern
de acarienii din praful de
casă, epitelii de animale,
grăuncioare de polen plante
polenizate de vânt (ane -
mofile) și mucegaiuri.

Manifestările pot fi respi-
ratorii sau cutanate, în funcție
de locul de contact cu aler-
genul. 

Manifestările respiratorii
sunt reprezentate de prurit

nazal, strănut „în salve”,
obstrucție nazală (nas înfun-
dat), rinoree apoasă, tuse
seacă sau productivă, hi -
peremie conjunctivală (ochi
roșii). La nivel cutanat apare
erupție tip urticarian, cu ele-
mente maculo-papulare in-
tens pruriginoase.

Toate aceste manifestări
afectează calitatea vieții pa-
cientului atât din punct de
vedere profesional, cât și a
activităților din timpul liber.

Pacientul se va prezenta la
medicul specialist alergolog

pentru investigarea cauzei
alergiei. Se vor efectua analize
de laborator și teste cutanate
pentru a stabili conduita
terapeutică ulterioară și prog-
nosticul pe termen scut și
lung, complicațiile ce pot in-
terveni. Împreună cu trata-
mentul medicamentos se vor
aplica și măsuri de profilaxie
pentru reducerea expunerii la
alergenele incriminate.

Vă doresc o viață fru -
moasă, fără alergii!

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Sfatul medicului: ALERGIILE

Deva - Polițiștii Biroului
Siguranță Școlară, din cadrul
Inspectoratului de Poliție
Județean Hunedoara, au
desfășurat o acțiune inedită
de promovare a voluntaria -
tului în rândul tinerilor.
Polițiștii urmăresc ca elevii
să se implice în activități
dedicate prevenirii și com-
baterii bullying-ului și vio -
lenței în mediul școlar.
Proiectul aduce în prim-plan
o metodă interactivă și
educativă: teatrul-forum. Cei
25 de voluntari implicați în
proiect – elevi din clasele IX-
XI – au pregătit scenete de
teatru-forum specifice situa -
țiilor întâlnite în mediul
școlar, ilustrând forme de

bullying, cyberbullying sau
violență între elevi. Prin
exerciții practice și dialog,
voluntarii prezintă colegilor
mai tineri, din clasele VI-VII,
soluții inteligente și non-vio-
lente de gestionare și pre-
venire a conflictelor care pot
degenera cu ușurință.

Deva - Polițiștii Biroului de
Investigații Criminale din
cadrul Poliției Municipiului
Deva au pus în aplicare 26 de
mandate de percheziție
domiciliară pe raza județelor
Hunedoara și Alba.  Două per-
soane au fost reținute pentru
24 de ore, într-un dosar ce
vizează furtul unor motoci-
clete enduro din Spania.

În urma perchezițiilor
desfășurate în cadrul opera -
țiunii „ENDURO”, polițiștii au
audiat peste 30 de persoane și
au depistat șapte motociclete
tip enduro, în valoare de
aproximativ 100.000 de euro,
despre care s-a stabilit că ar fi
fost sustrase de pe teritoriul
Spaniei. 

Ca urmare a administrării
probatoriului, polițiștii Birou -
lui de Investigații Criminale au
dispus reținerea pentru 24 de
ore a două dintre persoanele
vizate de percheziții: un
bărbat de 37 de ani din mu-
nicipiul Deva și un bărbat de

35 de ani din municipiul Alba
Iulia, ambii cercetați sub as-
pectul comiterii infracțiunii de
tăinuire.

Cercetările fac parte dintr-
un dosar penal aflat sub
supravegherea Parchetului de
pe lângă Judecătoria Deva, ur-
mând ca cele două persoane
reținute să fie prezentate
procurorului de caz cu pro -
punerea de luare a măsurii
arestării preventive pentru 30
de zile.

Activitățile desfășurate în
data de 19 noiembrie au be -
neficiat de sprijinul mai mul-
tor structuri de poliţie, fiind
derulată în colaborare cu po -
lițiști de pe teritoriul Spaniei,
respectiv din cadrul Comi -
sariatului General al Politiei
Judiciare, Brigada Centrală de
Crimă Organizată, Serviciul de
Trafic Ilicit de Vehicule din
cadrul Poliției Nationale din
Spania și Biroul Atașatului de
Interne de la Ambasada
Spaniei în București.

Bullying combătut 
prin teatru

Operaţiunea „Enduro” – 
motociclete furate din Spania
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Deva – Drumul judeţean
Orăștie - Costești, o investiție
mult așteptată de localnici,
dar și de turiștii care
vizitează cetățile dacice din
munții Orăștiei, a fost final-
izat în proporţie de 98 %.
Practic, mai rămân de execu-
tat câteva mici detalii,
şantierul fiind vizitat, în
această săptămână, de pre -
şe dintele Consiliului Jude -
ţean (CJ) Hunedoara,
Lau  renţiu Nistor.

Obiectivul de investiții
este realizat în proporție de
98% și lucrările se vor
încheia cu 6 luni înainte de
termen. Tronsonul de drum
modernizat măsoară 17,2
km și a beneficiat de o
finanțare nerambursabilă în
valoare de 69 de milioane de

lei, prin Programul Regional
Vest 2021-2027. În 28 mai
2024 au demarat lucrările de
execuție care aveau ca ter-
men de finalizare luna mai
2026. 

„În urma vizitei, pot afir -

ma că sectorul de drum
modernizat se ridică la stan-
dardele unui drum național,
oferă confort și siguranță tu-
turor participanților la trafic,
atât conducătorilor auto, cât
și locuitorilor din comunele
Beriu și Orăștioara de Sus,
traversate de această impor -
tantă arteră rutieră. Felicit
pe această cale pe managerul
proiectului, administratorul
public al CJ Hunedoara, Cos-
tel Avram, și pe toți membrii
unității de implementare a
proiectului. Mulțumesc con-
structorului pentru mobi-
lizarea exem plară, pentru
seriozitate și pentru calitatea
lucrărilor realizate”, a trans-
mis preşedintele CJ Hune-
doara.

Drumul Orăştie-
Costeşti, finalizat 
de constructori

Transportul public din mu-
nicipiul Deva intră într-o
etapă importantă de moder -
nizare, odată cu finalizarea
proiectului prin care orașul a
achiziționat o flotă de ve-
hicule electrice destinată
transportului în comun. În
prezent, municipiul dispune
de 26 de autovehicule elec-
trice – 22 de microbuze și
patru autobuze – iar în a doua
parte a anului viitor trans-
portul public va deveni inte-
gral ecologic, a anunțat
primarul Lucian Rus.

Primul proiect de mobili-
tate urbană, în valoare de
44,67 milioane de lei, a fost fi-
nalizat și reprezintă una din-
tre cele mai importante
investiții în infrastructura
locală de transport. Finan -
țarea a fost asigurată prin

Fondul European de Dez-
voltare Regională, în cadrul
Programului Operațional Re-
gional 2014–2020, proiectul
desfășurându-se între anii
2019 și 2025. Prin acesta au
fost cumpărate cele 22 de mi-
crobuze electrice și patru au-
tobuze electrice, toate
des tinate reducerii poluării și
eficientizării fluxului de că -
lători.

Potrivit primarului, obiec-
tivul principal al proiectului
este acela de a crea un trans-
port public modern, nepolu-
ant și atractiv pentru locuitori.
„Este important să încurajăm
oamenii să folosească trans-
portul în comun. Alături de un
alt proiect, aflat în imple-
mentare, dorim să transfor -
măm oraşul într-unul verde şi
descongestionat”, a declarat

edilul.
Vehiculele achiziționate

sunt deja operaționale pe
traseele din oraș, fiind ges-
tionate de societatea de trans-
port local. Acestea sunt dotate
cu facilități moderne pentru
călători, inclusiv instalații de
aer condiționat și încălzire,
scaune tapițate și rampe de
acces pentru persoanele cu
dizabilități. Microbuzele oferă
câte 20 de locuri, în timp ce
autobuzele dispun de 30 de
locuri. Pentru alimentarea
flotei, au fost instalate 33 de
stații de încărcare, dintre care
unele sunt rapide, garantând
astfel funcționarea eficientă a
sistemului.

Managerul de proiect, Feli-
cia Deteșan, a subliniat
importanța noilor investiții și
a lansat un apel către cetățeni

să aprecieze și să protejeze
aceste mijloace de transport
moderne, destinate întregii
comunități.

Al doilea proiect de mo -
dernizare, aflat într-un stadiu
avansat, prevede achiziția a
încă zece autobuze electrice.
Acestea sunt așteptate în luna

mai 2026, iar odată cu fi-
nalizarea proiectului, parcul
auto al municipalității va de-
veni integral electric. Trans-
portul public din Deva va fi,
astfel, unul dintre cele mai
ecologice și moderne din țară,
începând cu a doua jumătate
a anului viitor.

Transportul public din Deva devine 
integral ecologic, de anul viitor

Deva - Parlamentul a
adoptat săptămâna aceasta
legea care prevede o majo-
rare substanțială a impo zi -
telor locale, în cadrul
pa chetului doi de măsuri fis-
cal-bugetare. Noile prevederi
ar fi trebuit să intre în vigoare
începând cu 1 ianuarie 2026
și vizează, în special, taxarea
locuințelor și a autoturis-
melor.

Legea a fost atacată însă la
Curtea Constituţională de un
grup de parlamentari de la
mai multe partide politice,
cum sunt AUR, POT şi SOS
România, termenul de jude -
cată fiind stabilit pentru 4
februarie, anul viitor. Acest
lucru înseamnă că aplicare a
prevederilor din noul act nor-
mative se va decala până la
momentul în care CCR va lua
o decizie.

Unul dintre cele mai im-
portante efecte ale legii este
creșterea medie a impo -
zitelor pe locuințe: acestea ar
urma să se majoreze cu până
la 80%, potrivit estimărilor
oficiale. De exemplu, pentru
un apartament cu trei ca -

mere, proprietarul ar fi urmat
să plătească cu 157 de lei în
plus, iar suma va crește de la
198 lei la 355 lei. 

Modificările fiscale vizează
și formula de calcul a valorii
impozabile: pentru locuințele
dotate cu utilități, valoarea va
crește de la 1.492 lei/mp la
2.677 lei/mp, iar pentru
locuințele fără utilități, de la
894 lei/mp la 1.606 lei/mp.

Pe partea auto, legea intro-
duce principiul „poluatorul
plătește”: impozitul pe auto-
turisme va fi recalculat ținând
cont de norma de poluare și
capacitatea cilindrică. Astfel,
pentru motoare între 1,6 și
2,0 litri încadrate în stan-
darde Euro 0–Euro 3, taxa va
varia între 238 și 297 lei pe
an; pentru Euro 5, între 213
și 267 lei anual. De asemenea,
pentru vehiculele electrice se
vor plăti o taxă fixă de 40 lei
pe an, iar mașinile scumpe –
cu valoare mai mare de
375.000 lei – vor suporta un
impozit suplimentar de 0,9%
pe partea care depășește
acest plafon. 

Legea impozitelor 
majorate, atacată la 

Curtea Constituţională



21 - 27 NOIEMBRIE 20254 - ACTUALITATE

C
u ocazia Zilei Patri-
moniului Mondial
UNESCO din Româ-

nia, o parte dintre elevii
Școlii Generale Sălașu de
Sus, însoțiți de prof.
Dragoș Bianca și de pri-
marul localității, Vlad
Ioan, au avut oportuni-
tatea de a descoperi val-
oarea universală a
patrimoniului cultural și
importanța protejării
acestuia.

Elevii au participat, la
invitația Muzeului Civilizației
Dacice și Romane Deva, la un
eveniment dedicat cunoașterii
și promovării patrimoniului
cultural, la faimosul sit arheo-
logic Sarmizegetusa Regia, in-
clus în Lista Patrimoniului
Mondial UNESCO.

Vizita a oferit tinerilor nu
doar oportunitatea de a ex-
plora ruinele unui loc de o
importanță istorică majoră, ci
și de a înțelege rolul patrimo-

niului cultural în formarea
identității și continuității
popo rului român. 

Prin prezentări tematice și
activități educative, partici -
panții au descoperit detalii
fascinante despre civilizația
dacică și au învățat cum prote-
jarea monumentelor istorice
contribuie la păstrarea moș -
tenirii culturale.

Evenimentul a reunit efor-
turile muzeului, autorităților
locale și Inspectoratului Școlar
Județean Hunedoara, şi  a avut
ca scop consolidarea legăturii
dintre instituțiile culturale,
mediul educațional și comuni-
tate, dar și promovarea turis-
mului cultural durabil.

Elevii și dascălii participanți
au plecat inspirați de bogăția
istorică și culturală a Sarmi -
zegetusei Regia şi deasemenea
au marcat o experiență
educațională de neuitat.

Capela mortuară din
Săliștioara, comuna

Vălișoara, a fost sfințită

Locuitorii satului Săliști -
oara și din împrejurimi au
fost invitați duminică, 16
noiembrie 2025, de la ora
14:00, la slujba de sfințire a
noii capele mortuare din lo-
calitate. 

Evenimentul a marcat fi-
nalizarea unuia dintre cele
mai importante proiecte co-
munitare derulate în comuna
Vălișoara în ultimii ani. 

Slujba religioasă a fost
oficiată de preotul paroh din
Săliștioara, alături de preoți
din parohiile învecinate.
Aceștia au sfințit clădirea
construită pentru nevoile
comunității și au binecuvân-
tat toți credincioșii prezenți.

Capela mortuară a fost
realizată în cadrul proiectului
„Construire Capelă Mortuară
în satul Săliștioara, comuna
Vălișoara, județul Hune-
doara”, fiind finanțată din fon-
duri externe nerambursabile
A.F.I.R. – G.A.L., precum și din
bugetul local, care a acoperit
cea mai mare parte a
investiției. 

Lucrările de construcție au
început în octombrie 2024 și
s-au încheiat la finalul lunii
septembrie 2025, respectând
calendarul stabilit și stan-
dardele tehnice prevăzute în
proiect.

De remarcat prezenţa
doamnei Natalia Intotero,

vicepreședinte al Camerei
Deputaților, care a apreciat
importanța acestei investiții
pentru comunitate și a sub-
liniat că astfel de proiecte
contribuie la consolidarea co-
eziunii sociale și la oferirea
unui sprijin real familiilor
aflate în momente delicate,
demonstrând că responsabil-
itatea față de cetă țeni este o
prioritate la toate nivelurile
administrației.

Realizarea acestei capele a
răspuns unei nevoi stringente
a comunității, creând un
spațiu adecvat și modern
pentru momentele de recu -
legere, priveghi și ceremonial
religios, în conformitate cu
normele actuale.

Primarul comunei Văli -
șoara, Camelia Bedea, a trans-
mis un mesaj de mulțumire
tuturor celor implicați: „Mul -
țumim tuturor celor implicați
în realizarea acestui proiect
util comunității și celor care
s-au ocupat de organizarea
slujbei de sfințire. Capela
reprezintă un sprijin real
pentru locuitori și un pas im-
portant în modernizarea
localității.”

Evenimentul de duminică
a fost deschis tuturor celor
care au dorit să ia parte la
momentul solemn al inaugu -
rării oficiale a ca pelei mortu-
are din Săliș tioara.

Elevii din Sălașu de Sus au sărbătorit

Ziua Patrimoniului Mondial UNESCO

la Sarmizegetusa Regia
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Ce au însemnat cei 55 de
ani de Învățământ Supe-
rior?

Este o perioadă ce repre -
zintă o istorie de responsa -
bilitate, perseve rență și
adaptare. Au fost decenii în
care instituția noastră a for-
mat specialiști care au con-
tribuit decisiv la dezvoltarea
industrială a județului, la
modernizarea comunității și
la consolidarea unui centru
tehnic universitar respectat.
Este o moștenire care ne
obligă, pentru că în spatele
cifrelor stau generații de pro-
fesori dedicați și mii de
absolvenți care au dus mai
departe prestigiul instituției.

Care a fost evoluția
Învăța ̆mântului Superior la
Hunedoara?

Evoluția a fost una în
permanentă transformare.
De la primele forme de
învățământ tehnic universi-
tar, orientate spre nevoile in-
dustriei grele, am trecut prin
restructurări, modernizări și

diversificări ale ofertelor
academice. Am integrat stan-
darde europene, am recon-
figurat programele de studii
pentru a răspunde pieței
muncii și am construit trep-
tat o facultate care îmbină
tradiția tehnică hunedoreană
cu exigențele actuale ale
pieței muncii.

Ce a reprezentat anul
1990 pentru Facultatea de

Inginerie Hunedoara?
Anul 1990 a fost un mo-

ment de cotitură. A repre -
zentat consolidarea iden ti  tății
noastre academice, prin
înființarea Facultății de In-
ginerie ca structură distinctă
în cadrul Universității Po-
litehnica Timișoara. A fost
anul în care Hunedoara a
primit confirmarea că are
potențialul și resursele
umane necesare pentru a con-
strui un centru universitar
durabil, capabil să se dezvolte
independent și să își multi-
plice direcțiile de studiu.

În ce măsură s-a dez-
voltat facultatea (domenii
de studiu, studenți, master-
ate)?

Dezvoltarea a fost con -
stantă. De la câteva spe -
cializări tradiționale, am ajuns
astăzi la programe de licență
moderne, care acoperă dome -
nii precum inginerie electrică

și calculatoare, ingineria
autovehicu lelor, inginerie și
management sau ingineria
mediului. Am creat programe
de master adaptate nevoilor
industriei actuale, am mo -
dernizat laboratoarele și am
deschis facultatea către
colaborări internaționale.
Numărul studenților a evoluat
firesc, dar ceea ce contează cel
mai mult este că fiecare
generație este din ce în ce mai
bine pregătită, datorită re -
surselor și oportunităților pe
care le oferim în prezent.

Cum apreciați studenții
de astăzi?

Studenții de astăzi sunt
diferiți de generațiile ante-
rioare, dar în sensul cel mai
bun al cuvântului. Sunt mai
curioși, mai direcți și mult
mai conectați la tehnologie.
Au nevoie de sens și de
aplicații practice, iar aceasta
ne motivează să facem actul

educațional mai interactiv și
mai relevant. Când li se oferă
contextul potrivit, perfor -
mează excelent și de -
monstrează că pot fi
competitivi oriunde în lume.

Ce priorități are Facul-
tatea de Inginerie Hune-
doara pentru perioada
următoare?

Prioritatea noastră este
modernizarea continuă: pro-
grame de studii aliniate
cerințelor pieței, laboratoare
bine echipate, colaborări
strânse cu mediul economic și
atragerea tinerilor spre
domeniile tehnice. Dorim să
întărim direcțiile de cer cetare,
să extindem inter națio na -
lizarea și să menți nem facul -
tatea ca un partener de
încredere pentru dezvoltarea
regională. Pe scurt, vrem să
formăm ingineri bine pregă -
tiți, adaptați unei lumi aflate
în continuă schimbare.

Calitatea depăşeşte timpul - 55 de ani 
de învăţământ superior la Hunedoara

Interviu cu Decanul FIH - Conf.univ.ec.dr.ing. Gelu-Ovidiu Tirian
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M
iruna Mălăuţă,
legitimată la CS
Poli Karate din

Petroșani, reprezintă în
aceste zile, România, la
competiția internațională
Karate World Champi-
onships – Cairo 2025,
care se va desfășura în
perioada 27–30 noiem-
brie. Sportiva va concura
la categoria  Kumite -61
kg.

Este o oportunitate
importantă de afirmare pe
scena internațională, iar noi
suntem onorați să fim alături
în acest parcurs al sportivei
pregătită de sensei Radu Po-
lifronie.

Succes Miruna Mălăuță!

Karate

Sportiva Miruna Mălăuță
(CS Poli Karate Petroșani)

este la Cairo

În perioada  15.XI. 2025, s-
au desfășurat la Jimbolia în-
trecerile competiției
Memo rialul “ Gh. Tapalaga” , la
care au participat  peste 150
de sportivi de la cele mai bune
cluburi din zona BANAT și
ARDEAL. Cluburi partici-
pante:CSS Jimbolia, CSS Re-
sita,CSS Timisoara. CSM
Caransebes, CSM Buzias, CSS
Lugoj,CS Motru, CSM Resita,
CSM Timisoara, AS Gogal -
tan,AS Stiuca, CSM Lugoj și de
la LPS Cetate Deva.

După multe meciuri puter -
nice, cu multe răsturnări de
situație, sportivii din cadrul
L.P.S."Cetate"Deva au obținut
rezultate meritorii ținând
cont de ambiția,  dorința și
munca din timpul antrena-
mentelor.

Sau evidențiat de la secția
deveană,  urcând pe locul se-
cund al podiumului de pre-
miere, cucerind medaliile de
argint la aceste întreceri
David Negrilă, Liviu  Mușescu,
Maria Vesa Maria și David
Gigea. Locul trei și medalii de
bronz au cucerit următorii
sportivi:Maximilian Petrușe,
George Bârlea, Alexandru  Bu-
turean, Raul Enasoaie, Yanis
Pagu, David Moroșceag , Al-
bert Dordea , Matei Lugojan ,
Flavius Anghelache și David
Lugojan, toți aceștia fiind
pregătiți la centrul din Deva
de către profesorii antrenori
Livius Suraj Moravan și Oliver
Spaniol.

Felicitări și mult success la
viitoarele competiții!

Lupte libere  

Succese ale luptătorilor 

din Deva, la Jimbolia

Prezenți la întrecerile din
cadrul Campionatului na-
tional de natație pentru cate-
goriile de seniori, tineret și
juniori I și II -I, în bazin
scurt(25 de m) , desfășurate
la Otopeni în finalul
săptămânii trecute, înotătorii
legitimați la CSS Hunedoara,
au obținut rezultate remarca-
bile, întorcându-se acasă cu
4 medalii (1 aur, 1 argint, 2
bronz), 3 locuri IV și calificări
în 14 finale naționale;

Cel mai titrat sportiv
hunedorean este Lucas
Barna, cel care și-a trecut în
palmares o medalie de aur și
titlul de campion naţional

ediția 2025,după ce s-a clasat
pe primul loc în proba de 50
m fluture. Tot el s-a clasat pe
locul secund, cucerind o
medalie de argint și titlul de
vicecampion national la  100
m fluture – Juniori categoria
II.

Adrian Toth s-a clasat pe
locul III și a cucerit medalia
de bronz în finala probei de
200 m mixt– Juniori  II iar
colega lui Oana Trandafir și-a
trecut în palmaresul personal
și al clubului hunedo rean o
binemeritată medalie de
bronz  pentru locul III din fi-
nala probei de 50 m bras, Ju-
nioare II.

Menționăm că CSS Hune-
doara a avut înscriși  la
aceste întreceri șase sportivi,
Ariana Florănescu , Miruna
Muntean ,Paul  Purcar , Lucas
Barna , Adrian Toth și Oana
Trandafir, care au avut
evoluții extraordinare, cu
“personal best” la toate pro-
bele, toți fiind pregătiți de
prof. Anca Băjan.

A fost un concurs greu, cu
mulți participanți, 560
sportivi legitimați la 85 de
cluburi participante  cinci
zile de concurs  iar la final
CSS Hunedoara s-a clasat pe
locul 16 în clasamentul gene -
ral pe cluburi!

Natație 

Bilanț remarcabil la Campionatul național de natație

Vineri 21 noiembrie  se va
da  startul la întrecerile din
cadrul  Campionatul Mondial
de gimnastică artistică pen-
tru juniori , întreceri care se
vor desfășura la Manila.

Patru gimnaste talentate
reprezenta România  la editia
din acest an,la o competiție
care va marca  fianlul de
sezon din acest an competi-
tional.

Vineri, 21.11, la ora
4.00(ora României), este pro-
gramat concursul de califi-
care, concurs ce va desemna
podiumul de premiere pe
echipe si finalistele  la  indi-
vidual -compus si pe aparate.

Vor evolua Alexia Blanaru,
Neli Evelina Papana, Aniela
Tudorși Iris Iordache.   Echipa
masculină, formată din
Alexandru Ionescu, Mihai
Dina și Zeno Kiss, va intra în
concurs, începând cu ora
07:15 (ora României).

Mult succes fetelor si
antrenorilor, va tinem pumnii
pentru un concurs cat mai
bun si cu multa incredere

Gimnastică 

Junioarele din România se află la Manila 



S
pectacol sportiv de
înaltă ținută în Valea
Jiului la jocul în care s-

au întâlnit formațiile de ju-
nioare   CSS Petroșani și
CSm „mihai Viteazul” Vul-
can.

Sala Polivalentă din Petro -
șani a fost sâmbătă, gazda
unui duel electrizant în hand-
balul feminin juvenil, cu  două
formații redutabile  CSS
Petroșani, CSM „Mihai
Viteazul”  Vulcan.

Un meci început încă din
zilele precedente cu declarații
tensionate din tabăra ofetelor
de la Vulcan  (adică  prota -
goniști fiind ca de obicei
părinții), dar care s-a încheiat
cu o demonstrație de forță,
inteligență tactică și unitate a
formației din Petroșani.

Tribunele sălii din Pe tro -
șani s-au dovedit a fi neîn -
căpătoare, atmosfera a fost
incendiară iar energia părin -
ților și suporterilor au creat
un cadru cum rar s-a mai
văzut în Valea Jiului în ultimii
ani la handbal feminin.
Gazdele au devenit un tot uni-
tar cu publicul, iar această
legătură s-a simțit pe tot par-
cursul jocului.

În această partidă s-a

evidențiat Trio-ul celor de la
CSS Petroșani , alcătuit din
jucătoarele Rania Maria
Simota (care a marcat 7 goluri
din 10 aruncări și a avut un joc
deosebit de exact în atac) ,
Maya Elena Simidreanu( cea
care a înscris 7 goluri din 9
aruncări, desi a jucat acci -
dentată la gleznă, dar a făcut-
o excelent atât în atac, cât și în
apărare)   și Lucia Ina Csont (6
goluri/6 aruncări (100%),
defensivă monu men tală, mar-
caj impecabil asupra vedetei
oaspetelor și o eficiență rară la
o astfel de competiție).

Aceste trei jucătoare, coor-
donate cu calm și foarte exact
de prof. Alexandru Rotaru, au
înclinat decisiv balanța unui
meci cu implicații majore în
renașterea handbalului în
Valea Jiului, producând un
boom sportiv fascinant în
acest weekend.

La final meciului  Vanesa
Rizea , care a realizat slalomul
victoriei în ultimele minute, în
fața apărării avansate om la
om a Vulcanului.

Interul stânga al Vulcanu-
lui, Dana Cimpoieru, obișnuită
să marcheze 12–13 goluri pe
meci, s-a lovit permanent de
zidul numit   Ina  Csont .Dana

Cimpoierua fost marcată strict
50 de minute și  a reușit doar
3 goluri din 5 aruncări. De alt-
fel jucătoarele de la Vulcan au
beneficiat de  12 aruncări de
la 7 metri și au transformat
11, dar  în jocul pozițional nu
au găsit soluții.

Victorie meritată a  gazde-
lor care au câștigat cu scorul
de 26–23 (9–9) iar antrenorul
acestor jucătoare a declarat:
„Fetele noastre au demonstrat
maturitate, determinare și
unitate. A fost un meci jucat cu
responsabilitate și ambiție,
într-o atmosferă cu tribune
pline și susținere exemplară.
Mulțumim publicului din
Petroșani și din Valea Jiului!
Continuăm parcursul din
campionat cu seriozitate și re-
spect pentru competiție.”

Tehnicanul de la echipa din
Vulcan a declarat la rândul
său: „Un meci pierdut nu este
un capăt de țară! Ratările,
pasele greșite și contraat-
acurile irosite au dus la
pierderea jocului. Felicit
sportivele, apreciez efortul lor
și mergem înainte!”

La final, fetele din ambele
echipe au făcut o fotografie de
colecție – fair-play total!
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 Handbal 

Atmosferă de zile mari,
emoţii şi emulaţie 

în Valea Jiului

Programul jocurilor de fotbal la 
final de săptămână

Liga 2 Casa Pariurilor  Etapa 14
Joi 20 Noiembrie 2025 ora 19.30
CS Concordia Chiajna - FC Bihor Oradea
Sâmbătă 22 Noiembrie 2025  ora 11.00
AFC Metalul Buzău -Steaua Bucureşti
Ceahlăul Piatra Neamţ -AFC C-lung  Muscel
ACS FC Bacău - CSC Dumbrăviţa
CS Gloria Bistrița - CSM Olimpia Satu Mare
SC FC Voluntari  - CSC 1599 Şelimbăr
CS Tunari - AFC ASA Tg.Mureş
CS Dinamo Bucureşti - CSM Reşiţa
CSM Slatina-  ACS FC Corvinul Hunedoara se joacă de la

ora 12.30

Duminică 23 Noiembrie 2025 ora 13.30
CS Afumaţi - ACS Sepsi OSK Sfântu Gheorghe
Marți 25 Noiembrie 2025 ora 17.00
ACSM Politehnica Iaşi -AFC Chindia Târgovişte

În clasament conduce  formația  ACS FC Corvinul Hune-
doara care are după 13 etape  un total de 33 de puncta,  hune-
dorenii fiind urmați  de patru echipe cu câte 26 de punctae
fiecare, AFC ASA Tg.Mureş, FC Bihor Oradea, Steaua Bucureşti
și ACS Sepsi OSK Sfântu Gheorghe.

Liga a 3-a  etapa 14
Seria 6

Vineri 21 Noiembrie 2025 ora 14.00
ACS Unirea Bascov - CSM Jiul Petroşani
SCM Râmnicu Vâlcea - ACS Muscelul Aro C-lung
CSM Târgu-Jiu - ACS Mediaş  se joacă de la ora 17.00
AFC Inter Stars Sibiu - ACS Viitorul Dăeşti de la ora 18.00
Sâmbătă 22 Noiembrie 2025 ora 14.00
ACS Minerul Lupeni - AS FC Păușești-Otăsău
CS Vulturii Fărcăşeşti -CS Gilortul Tg. Cărbuneşti
Pe primul loc se află în această serie formația SCM Râm-

nicu Vâlcea cu 30 de puncte fiind urmată de CSM Jiul
Petroşani și MInerul Lupeni cu câte  23 de puncte fiecare și
de ACS Mediaş cu 21 de puncte.

Seria 7
Vineri 21 Noiembrie 2025 ora 14.00
ACS Viitorul Arad - CSM Unirea Alba Iulia
ACS Progresul Pecica -ACS Unirea DMO  Hateg
CS Metalurgistul Cugir - CSL Hidro Mecanica Șugag 1
CS Universitar din Alba Iulia - CS Unirea Sântana
Sâmbătă 22 Noiembrie 2025  ora 14.00
CSC Ghiroda şi Giarmata Vii -CS Timişul Şag
Ştiinţa Poli Timişoara - ACS CIL Blaj

În clasament, pe primul loc este formația CSM Unirea Alba
Iulia, urmată de Ştiinţa Poli Timişoara, ambele cu câte 31 de
puncte fiecare și de ACS Viitorul Arad cu 28 de puncte.

Liga 4  Campionatul județean Etapa 13
Sâmbătă, 22 Noiembrie 2025, 11:00

CS Inter Petrila - ACS Şoimul Băiţa
CSO Retezatul Haţeg -CSM Mihai Viteazu Vulcan
CSM Dacia Orăştie - CSM Aurul Brad se joacă de la ora

12.00
CSM Deva - ACS Victoria Călan se joacă de la ora 13.00
CS CFR Simeria C.S. ,,Gloria” Orașului Geoagiu
ACS Minerul Uricani  stă

Conduce detașat în clasament formația CSM Deva care
totalizează după 11 etape ,  33 de puncta, urmată de C.S. ,,Glo-
ria” Orașului Geoagiu  cu 25 de puncte și de ACS Minerul Uri-
cani cu 23 de puncte.        
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Iarna se apropie încet,
dar sigur, cu zile tot mai
reci și mai scurte, în

care soarele se arată cu
zgârcenie, iar organismul
nostru începe să resimtă
schimbările bruște de
temperatură. Pentru a
evita bolile atât de
frecvente în acest sezon,
specialiștii ne reamintesc
cât de importantă este vi -
taminizarea organismului.
Iar printre cele mai bune
surse naturale de vitamine
se numără, desigur,
legumele de sezon și
rădăcinoasele.

Legume și 
rădăcinoase cu puteri 

vindecătoare
Dincolo de rolul lor alimen-

tar, legumele sunt adevărate
leacuri naturale, folosite de
secole pentru prevenirea și
tratarea numeroaselor afec -
țiuni. Și, chiar dacă iarna
oferta pare mai limitată, avem
posibilitatea să alegem, natu -
ra oferindu-ne în continuare
suficiente legume care pot
întări sistemul imunitar.
Ardeii grași, varza, broccoli și
conopida sunt bogate în vita-
mina C, esențială pentru pro-
tejarea organismului de in-
fecțiile respiratorii. Iar rădă -
cinoasele precum morcovii,
țelina, păstârnacul și sfecla
roșie, sunt adevărate rezer-
voare de energie și mi nerale.
Ele susțin digestia, îmbu nă -
tățesc circulația și contribuie
la o stare generală de bine în
sezonul rece, spun specialiștii
în nutriție. 

Verdele crud 
Care aduce vitalitate și

ener gie în sezonul rece, se
regăsește în salată, varză sau
spanac - fie proaspete, fie con-
gelate -  și nu ar trebui să
lipsească din meniul de iarnă.
Aceste legume sunt bogate în
fier și antioxidanți, ajutând or-
ganismul să lupte împotriva
oboselii și stresului cauzate
de lipsa luminii solare.

Păstăile de fasole
verde

Sunt foarte de valoroase,
protejând inima și ficatul. Ex-
trem de valoros este și sucul
din păstăi de fasole verde, un
tonic cardiac și hepatic de
excepție. Datorită efectelor
sale diuretice și depurative,

ajută la eliminarea toxinelor și
la susținerea funcției renale.
Poate fi folosit în combinație
cu suc de morcovi.

Ceapa – antibioticul
natural al iernii

Bogată în uleiuri volatile și
substanțe antiseptice, atât
ceapa cât și sucul de ceapă
constituie un aliat de nădejde
în sezonul rece. Ajută la flu-
idizarea mucozităților, curăță
căile respiratorii și întărește
sistemul imunitar. Din sucul
de ceapă se administrează
două linguri după fiecare
masă, iar aplicat extern, ajută
la vindecarea aftelor, a ulcera -
țiilor și chiar la îndepărtarea
negilor și pistruilor.

• Pentru un efect mai
blând, se poate prepara de-
coctul de ceapă, folosindu-se
două cepe medii, care se fierb
în jumătate de litru de apă
timp de 15 minute. Lichidul
rezultat se consumă pe par-
cursul zilei, având efect
emolient și antiseptic, util în
cazuri de rinită sau astm aler-
gic.

Morcovii și 
pătrunjelul 

Aceste rădăcinoase nu sunt
doar ingrediente de bază în
bucătăria tradițională, ci și
surse valoroase de vitamine și
minerale esențiale, care susțin
imunitatea și oferă energie în
lunile reci. Rezistă la frig  și se
păstrează timp îndelungat în
pivniță sau în frigider, fără să

își piardă proprietățile nutri-
tive. Astfel, ele devin ingredi-
ente disponibile pe tot
parcursul iernii, gata să fie in-
tegrate în meniuri variate.
Gustul lor natural adaugă
savoare preparatelor, fiind nu
doar ingrediente de sezon, ci
adevărate vedete în bucătăria
sănătoasă a iernii. 

Varza murată, 
castraveții și gogoșarii

murați
Gustările tradiționale care

ne răsfață pe timp de iarnă
sunt adevărate surse de pro-
biotice naturale, care au rolul
de susține flora intestinală și
de întărirea imunității.

Ardeiul gras
Pe care-l mai găsim încă

prin piețe este o sursă
importantă de vitamina C,
beta-caroten și antioxidanți.
Iar sucul de ardei gras, în
combinație cu sucul de mor-
cov, în părți egale, devine o
băutură revitalizantă, cu gust
plăcut și efecte benefice pen-
tru sănătate. O astfel de
combinație ajută la detoxi-
fierea organismului, susține
refacerea țesuturilor, fiind
ideală în perioadele de obo -
seală, stres sau convalescență.

Ardeiul iute
Are proprietăți vindecă -

toare remarcabile datorită
capsaicinei, substanța res -
ponsabilă pentru iuțeala

specifică. Aceasta îmbună -
tățește circulația sângelui,
relaxează vasele și contribuie
la reglarea tensiunii arteriale,
spun cercetătorii. Consumat
cu moderație, ardeiul iute
fortifică inima, arterele și sis-
temul nervos. În plus, sti -
mulează digestia, acțio nează
ca un antiseptic natural și
furnizează o doză consistentă
de vitamina C și beta-caroten
- aliați de nădejde ai imuni -
tății.

Gulia- calmant natural
pentru stomac

Folosită mai puțin în
alimentația zilnică, gulia as-
cunde un potențial terapeutic
remarcabil, fiind un remediu
eficient pentru hiperaciditate
gastrică. Sucul de gulie, con-
sumat simplu sau în amestec
cu suc de morcov, calmează
durerile stomacale, reglează
secrețiile acide și digestia. În
astfel de situații, terapeuții
recomandă o jumătate de
cană de suc înainte de fiecare
masă, pentru o digestie ușoa -
ră și un stomac liniștit. 

Hreanul -  curăță,
regenerează și

energizează organismul
Sursă importantă de vita-

minele C, A, B1 și B2, con-
sumul de hrean are efecte
detoxifiante și stimulante
asupra imunității. Sucul de
hrean, foarte util în diferitele
afecțiuni ale iernii, se obține
prin presarea rondelelor

ținute anterior în sirop de
zahăr. În combinație cu zeamă
de lămâie, hreanul este efi-
cient în tratarea afecțiunilor
respiratorii, cum ar fi: astm,
sinuzită, rinită. Se poate ad-
ministra una-două lingurițe
înainte de fiecare masă

• Sucul de hrean este con-
traindicat persoanelor care
suferă de hemoroizi sau
tulburări ale ritmului cardiac,
spun specialiștii.

Supele și ciorbele
Preparate din cât mai multe

legume sunt deosebit de utile
organismului, mai ales în se-
zonul rece. Pe lângă aportul de
vitamine, acestea hidratează și
încălzesc organismul, oferind
energia necesară pentru a face
față frigului.

***
• Acum, în prag de iarnă, o

cură cu legume proaspete sau
sucuri naturale nu doar că
revigorează organismul, dar îl
și pregătește să facă față se-
zonului rece cu energie și vi-
talitate.

• Materialul de față aduce
în prim-plan doar o selecție a
legumelor recomandate în se-
zonul rece, menite să revital-
izeze organismul. Lista poate
fi mult mai extinsă, însă
fiecare dintre aceste legume
se disting prin proprietăți re-
marcabile, contribuind nu
doar la regenerarea vitalității,
ci și la prevenirea, ameliorarea
sau tratarea unor afecțiuni
specifice perioadei reci.

Cornelia Holinschi

Legumele – medicamente naturale
în prag de iarnă



La Mănăstirea Prislop,
unde frumusețea
peisajului se

împletește armonios cu
harul divin, va avea loc, în
data de 28 noiembrie
2025, Proclamarea locală a
canonizării Sfântului Cu-
vios Mărturisitor Arsenie
de la Prislop. Momentul
mult așteptat va fi
sărbătorit de către toți
credincioșii care l-au iubit
și l-au cinstit pe cel cunos-
cut drept „Sfântul Ardealu-
lui”.

Sfântul Cuvios
Mărturisitor Arsenie

de la Prislop
Cunoscut pentru viața sa

curată și pentru harul său
divin, Sfântul Cuvios Mărtu -
risitor Arsenie de la Prislop a
fost un om al lui Dumnezeu,
trăitor al adevărului și mărtu -
risitor neînfricat al credinței.
Viața sa, marcată de suferință,
prigonire și jertfă, a fost în
același timp o pildă de curaj,
smerenie și iubire creștină.
Predicile sale, pline de har
duhovnicesc și chipul său
blând, au rămas adânc
întipărite în conștiința celor
care l-au cunoscut sau i-au as-
cultat cuvântul. 

Supranumit de credincioși
,,Sfântul Ardealului”, marele
duhovnic al neamului româ-
nesc a slujit la mănăstirea
Prislop, după ce fusese mutat
de la Mănăstirea Brâncoveanu

din Munţii Făgăraş. Dar
evlavia poporului față de
părintele Arsenie Boca s-a
răspândit peste tot, Mănăs -
tirea Prislop devenind astfel
loc de rugăciune și pelerinaj
neîntrerupt pentru credin -
cioșii din întreaga țară.

La locul de odihnă al
Părintelui Arsenie
Străjuit de brazi falnici,

care-și înalță coroanele spre
cer cu o măreție tăcută, la locul
de odihnă al Părintelui Arse-

nie liniștea se împletește cu
rugăciunea. Iar aerul pur din
acest loc binecuvântat învăluie
sufletul celui care pășește aici,
oferindu-i parcă o clipă de co-
muniune cu divinul.

Credincioși din toate col -
țurile țării poposesc aici cu
inimi le pline de nădejde, își
spun în taină durerile, fiind
încre dințați că rugăciunile lor
sunt ascultate și că vor primi
alinare. Și, mulți dintre aceștia
mărturisesc că, în tăcerea
locului, simt o putere tainică
ce coboară peste ei, o lumină

lăuntrică ce le alungă îndoiala
și frica, dăruindu-le curajul de
a merge mai departe. 

• Şi în acest ,,colț de rai”
binecuvântat răsună parcă
ecoul cuvintelor părintelui Ar-
senie Boca, care îndemna
mereu la credință curată, la iu-
bire nestrămutată, la răbdare
și la nădejde în puterea divină. 

• Harul Părintelui Arsenie
Boca continuă să lumineze in-
imile credincioșilor chiar și
după trecerea sa la Domnul.
Mormântul său a devenit, de-
a lungul anilor un izvor de
binecuvântare duhovnicească,
unde fiecare pelerin care
poposește aici găsește alinare.

În această zi de mare
sărbătoare

Mănăstirea Prislop va de-
veni, ca de atâtea ori, locul de
întâlnire al credincioșilor
sosiți din toate colțurile țării.
Aici, unde tăcerea se strecoară
ușor printre zidurile vechi ale
mănăstirii contopindu-se cu
rugăciunea, pelerini din în-
treaga țară vin să aducă
mulțumire celui care le-a fost
model de cinste și credință în
vremuri tulburi.

Evenimentul de la Prislop
se va desfășura în prezența

unui sobor de ierarhi, preoți și
monahi, alături de mii de
credincioși. Slujbele vor fi
înălțate cu solemnitate, iar bu-
curia duhovnicească se va îm-
pleti cu emoția recunoștinței
pentru cel care a luminat in-
imile atâtor oameni. 

***
• Proclamarea locală a

canonizării Părintelui Arsenie
Boca reprezintă nu doar o
recunoaștere oficială a sfin -
țeniei vieții sale, ci și o îm-
plinire a unei dorințe adânci a
cre dincioşilor, încununarea
unei evlavii care a crescut
necontenit de-a lungul anilor.
Prin această rânduială sfântă,
Biserica vine să confirme ofi-
cial ceea ce oamenii au per-
ceput în mod firesc: sfințenia
vieții Părintelui Arsenie.

• Credincioșii prezenți la
marele eveniment duhovni -
cesc vor trăi bucuria unei zile
de neuitat, în care în care
Părintele Arsenie Boca, pur -
tător al harului dumnezeiesc și
luminător al sufletelor, este cin-
stit și primit în rândul sfinților
Bisericii noastre, spre mân -
gâierea și bucuria credin -
cioșilor. 

Cornelia Holinschi
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Proclamarea locală a canonizării
Sfântului Arsenie Boca
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Începutul intervalului vă aduce
câștiguri financiare nesperate.
Reușiți să puneți la punct un
proiect mai vechi legat de
căminul vostru. Dar, pentru a
duce totul la bun sfârșit, trebuie
să acceptați sprijinul unei per-
soane apropiate. Astrele vă
avantajează.

Ca să reușiți ce v-ați propus,
munciți mult și vă implicați în
proiecte obositoare. Sunt vești
bune în plan financiar, iar
sumele primite, chiar dacă sunt
mai mici, pot deveni resurse im-
portante. La serviciu munciți
mult, dar cu rezultate bune.

Urmează zile interesante pen-
tru voi, dar și pline de emoții,
mai ales că deja ați început
cumpărăturile pentru sărbă -
tori. Relațiile cu cei apropiați
sunt excelente, dar discuțiile pe
tema unei moșteniri nu le-ați
încheiat încă. La locul de muncă
nu sunt probleme.

Ar fi de dorit să vă diversificați
activitatea în plan profesional.
Se conturează noutăți finan-
ciare interesante și pot să apară
oportunități legate de un
proiect de anvergură sau oferte
de colaborare interesante. Se
recomandă prudență în relațiile
cu prietenii.

Săptămâna care urmează va fi
destul de încărcată, cu activități
intense la locul de muncă. Sunteți
solicitați să lucrați alături de
colegi la un proiect de anvergură,
care trebuie finalizat în cel mai
scurt timp posibil. O dorință mai
veche va prinde contur.

Perioada următoare este la fel
de agitată, dar apar ocazii de
afirmare la locul de muncă.
Dacă este cazul, cereți sprijinul
colegilor. Unii dintre prieteni vă
pot oferi informații prețioase
sau propuneri viabile de
proiecte profesionale.

În relațiile socio-profesionale se
conturează aspecte interesante.
Dar, dacă nu manifestați mai
multă atenție, lucrurile pot scăpa
de sub control la un moment dat.
Mare atenție la anturaj și, dacă
este posibil, lăsați deciziile im-
portante pe mai târziu.

La serviciu sunteți foarte solicitați,
vor urma schimbări, la care tre-
buie să fiți foarte atenți. Veți avea
întâlniri cu oameni importanți și
veți discuta probleme legate de
activitatea voastră socio-
profesională. Sunt șanse să
obțineți o funcție de conducere.

Urmează o săptămână destul
de agitată, cu multe evenimente
imprevizibile. Și, fie că este
vorba de mediul profesional sau
de cel familial, trebuie să
manifestați prudență și diplo -
mație în relațiile cu partenerii
sau cu persoanele apropiate.

Dacă sunteți hotărâți să vă
schimbați modul de viață, tre-
buie să știți că prudența este cu-
vântul de ordine. Nu vă grăbiți
să luați decizii imediate și
analizați totul cu mintea
limpede, fără să vă lăsați
influențați de cei din jur. 

Este posibil să apară, pe parcursul
intervalului, mici dificultăți finan-
ciare, dar pe care le veți depăși
destul de repede. Se vor schimba
și condițiile atunci când vine
vorba de relațiile parteneriale. De
aceea, ar fi de dorit să renunțați
la persoanele nepotrivite.

Chiar dacă totul pare mai com-
plicat ca de obicei, veți avea pu -
terea de a evita toate greutățile
ivite pe parcursul intervalului.
Sunt posibile răsturnări de
situație, cu final fericit. Pentru a
vă păstra echilibrul, odihna și
liniștea sunt esențiale.

ALTE  RECOMANDĂRI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 22 noiembrie,  ora 21,00

Sacrificiul pionului 
Filmul spune povestea marelui șahist american

Bobby Fisher, care, în plin Război Rece se confruntă,
rând pe rând, cu cei mai buni jucători de şah sovi-
etici. Confruntarea atinge apogeul în anul 1972,
când are loc celebrul „meci al secolului” împotriva
campionului Boris Spasski. Dar, dincolo de lumina
reflectoarelor, obsesia lui Fisher de a-i învinge pe
ruşi se transformă treptat într-o luptă constantă
între geniu şi nebunie. Astfel, povestea campionului
american rămâne una a contrastelor, prins între
glorie și autodistrugere.

TVR 1

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

S - M - A - BUSUIOC - LIRA - U - BI - UNIC - TESUTE - CALDA - R - SFARSI - AI - CIUR - I - PIERI - AMIC - DIN - B - ALA - A - B -
APUS - RECRUT - TARTA - ORASTIOARA DE SUS - IL - II - ROM - IU - LA - IAPA - AN - CANAT - STA - IAR - U  - ARIN - NOROI -
MN - TAR - ERA - APEI GRADISTEI - ROI - ARCA - RAS - CLAIE - E - IA - AD - H - ACT - SCAI - ITA

Vineri, 21 noiembrie
TVR 2, ora 22,10, Zavera
PRO TV, ora 23,30, Gran Turismo

Sâmbătă, 22 noiembrie
PRO TV, ora 20,00, Spectre
DIVA, ora 20,00, Un admirator secret

Duminică, 23 noiembrie
PRO TV, ora 20,00, Neexploatat
DIVA, ora 22,00, O altă viață

Luni, 24 noiembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, Un polițist și trei

sferturi
DIVA, ora 22, Lista de Crăciun II

Marți, 25 noiembrie
DIVA, ora 21,50, Șarada de Crăciun
TVR 1, ora 22,00, Asasinul

Miercuri, 26 noiembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, Cursă infernală
DIVA, ora 22,00, Crăciunul lui Holly

Joi, 27 noiembrie
PRO CINEMA, ora  22,15, În afara legii
PRO TV, ora 1,00, Planul de pensionare

• Codul bunelor maniere
- Uite fată ce scrie în Codul bunelor maniere: "În

societate trebuie să afișați un comportament de-
cent". 

- Ce înseamnă asta?
- Nu știu fată, spune cealaltă. Dar de cenți să fie

ei! Noi suntem de euro și dolari!

• Discuție între soți
- Ce face cea mai fericită nevastă de pe planetă,

care are un soț frumos, deștept și iubitor?
- Nu știu, n-am apucat să vorbesc azi cu mama!

• Un nebun, într-un cabinet medical
- Data nașterii, te rog!
- 20 septembrie.
- În ce an?
- În fiecare an, domnule doctor!

• La judecătorie
- Doamnă, de câte ori v-ați înșelat soțul?!
- Domnule judecător, io am venit aici să divorțez,

nu să mă laud!

La piață
- Nu vă supărați, porcul dumneavoastră e româ-

nesc sau adus din străinătate?
- Îl cumperi să-l mănânci sau vrei să vorbești cu

el, răspunde vânzătorul!
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Nimic nu distruge mai profund
moralul unei națiuni decât
conștientizarea că liderii săi, cei
aleși să conducă cu integritate și
sacrificiu, profită în ascuns în timp
ce cetățenii obișnuiți luptă și mor
pentru idealuri. Această trădare a
încrederii nu doar corodează fun-
damentul societății, dar sapă la
baza curajului și devotamentului
celor care pun viața în joc. Când
un soldat moare pe câmpul de
luptă, el o face adesea în numele
onoarei, al patriei, al unui ideal
mai mare. Dar dacă acel ideal este
compromis de corupție, dacă efor-
tul său este desconsiderat de cei
care abuzează de putere, atunci
sacrificiul pierde sensul. Și atunci,
în loc de mândrie, rămâne
amărăciune. În loc de unitate,
apare deziluzia. Istoria ne învață
că imperiile nu cad doar din cauza
inamicilor de dincolo de granițe, ci
din cauza putreziciunii de la inte-
rior. Când populația vede că elitele
politice se îmbogățesc pe spinarea
suferinței altora, încrederea în
instituții se prăbușește. 

Oamenii nu mai cred

în justiție

În efort, în meritocrație. În loc
de asta, se instalează cinismul, ap-
atia, resentimentul. Și atunci, chiar
și cei care ar fi gata să lupte pentru
țară încep să se întrebe: „Pentru
cine? Pentru ce?” Un lider
adevărat nu este doar cel care dă
ordine, ci cel care dă exemplu. El
trebuie să fie primul în linia întâi,
nu ultimul la masa prăzii. Când
această normă este încălcată, când
privilegiile sunt acumulate în vâr-
ful ierarhiei în timp ce baza suferă,
moralul colectiv se prăbușește.
Armata, școala, serviciile publice
– toate se slăbesc, pentru că oa-
menii nu mai simt că fac parte
dintr-o cauză comună. Într-o
vreme de criză, adevărata măsură
a unei națiuni nu este cât de multe
arme are, ci cât de multă integri-
tate păstrează conducerea sa.
Pentru că fără încredere, fără
dreptate, fără respect reciproc,
nicio societate nu poate rezista. Și
atunci, chiar dacă războiul este
câștigat pe câmpul de luptă, el este
pierdut în inima poporului.

Drepturile omului

Reprezintă fundamentul ori -
cărei societăți democratice, însă în
multe țări acestea sunt din ce în ce
mai frecvent încălcate, mai ales
atunci când puterea politică este
concentrată în mâinile unui singur
grup sau lider. În ultimii ani, s-au
înmulțit cazurile în care opoziția
politică este supusă unor presiuni
sistematice: membrii partidelor

de opoziție sunt urmăriți penal,
închiși pe motive politice, sau
excluși de la alegeri sub pretexte
birocratice. Aceste practici
subminează esența democrației –
pluralismul și libertatea de expri-
mare. O altă formă insidioasă de
represiune este exproprierea
averilor persoanelor influente sau
bogate care ar putea sprijini
opoziția. Prin instrumente juridice
aparent legitime, dar aplicate se-
lectiv, autoritățile confiscă
proprietăți, întreprinderi sau ac-
tive financiare, sub acuzații de
corupție sau evaziune fiscală. În
multe cazuri, aceste măsuri nu
sunt decât mijloace de intimidare
și de eliminare a potențialilor
finanțatori ai opoziției. Astfel, sis-
temul juridic este folosit ca o armă
politică, iar statul de drept este
erodat progresiv. Consecințele
sunt profunde. 

Cetățenii obișnuiți asistă la o
imagine înfricoșătoare: cei care
îndrăznesc să se opună sau să
susțină alte viziuni politice riscă
nu doar libertatea, ci și mijloacele
de trai. În acest context, frica
devine un instrument de control
social. Oamenii bogați, chiar dacă
ar dori să contribuie la schimbare,
aleg să rămână tăcuți, temându-se
de represalii. Astfel, opoziția
rămâne fără resurse, iar pluralis-
mul democratic este în pericol.
Protecția drepturilor omului nu
poate fi lăsată la mâna unor
regimuri care le consideră o
amenințare. Este esențial ca soci-
etatea civilă, mass-media
independentă și instituțiile
internaționale să rămână vigi-
lente. Rapoarte ale organizațiilor
precum Amnesty International
sau Human Rights Watch, precum
și sancțiuni diplomatice sau eco-
nomice, pot exercita o presiune
necesară asupra guvernelor
abuzive.

Democrația nu înseamnă 

doar alegeri

Ci și garantarea libertății de ex-
primare, a dreptului la proprietate
și a independenței justiției. Atunci
când aceste valori sunt compro-
mise, este responsabilitatea tu-
turor -  cetățeni, lideri politici,
comunitate internațională -  să
intervină. Fără apărarea drep-
turilor fundamentale, orice sistem
politic riscă să devină o simplă
farsă democratică. Noi promovam
cea mai ..haotica’’ democrație.

Crime economice de proporții,
garantate de Constituție. Românii
îmbrobodiți tot timpul cu sin-
tagma mincinoasă „vin rușiiˮ nu
știu că dobânzile împrumuturilor
uriașe, făcute de guvernele post-

decembriste în numele României,
sunt de un miliard de euro pe
lună. Viitorul României a fost vân-
dut. În România s-a petrecut un jaf
la scară națională dirijat de pro-
priile instituții de forță. Gazele, en-
ergia și apele sunt pe mâinile
străinilor. Ei ne stabilesc prețurile
la toate și le umflă după mofturi.
Uniunea ne-a luat bunuri eco-
nomice de sute de miliarde. Ne-a
luat toate resursele naturale, ce-
date de bună voie. Nuclear Elec-
trica, Hidroelectrica, Salrom,
CEC-bank și alte peste 240 de regii
autonome. 

PNRR-ul e o capcană, e cea mai
grosolană formă de diversiune. Ar
trebui arestați toți cei care au con-
dus țara în ultimii 20 de ani pen-
tru subminarea economiei
naționale. În cercuri înalte de la
București se vorbește la ureche
cum că Guvernul lui Ilie sărăcie
intenționează să vândă portul
Constanța, ca să ajute la
reconstrucția Ucrainei, port cu
uriașă valoare geo-economică și
militară. Că nu degeaba s-a de-
plasat Frau Ursula la Constanța și
prin Estul lagărului concen -
traționar UE. Bulgarii i-au servit-o
cu ouă clocite, noi…cu poziția de
slugă. Cavalerii jafului iau în calcul
cedarea portului în favoarea unui
plan de solidaritate internațional
impus de milițienii planetei. Soli-
daritate pe spinarea poporului, nu
pe cea a privilegiaților de lux. În
timp ce alte state își apără infra-
structura vitală - infrastructura
siguranței naționale. România
renunță la ea în numele unor in-
terese geopolitice străine. Clasa
politică românească inconștientă
trebuie atenționată cu bâta dacă
nu se dezmorțește la timp din
drogul banului și al puterii. Portul
Constanța nu e doar un
așezământ economic valoros la
Marea Neagră, ci și o problemă de
suveranitate națională, la care au
râvnit ani de zile olandezii... și ne-
au perpelit pe plita Schengen. În
tot acest timp, Rusia lui Putin,
izolată și pusă la zid de sancțiuni
dure și de o propagandă
mincinoasă își întărește suverani-
tatea, atrage aliați din Asia, Africa
și Orientul Mijlociu și scapă de
șantajul economic al Occidentului.
La fel, Ungaria lui Orban. Este o
lecție dură pentru noi. Cine nu-și
apără suveranitatea o pierde. Cine
a pierdut-o, e pierdut, cum este
România.

Războiul din Ucraina 

a sărăcit România

A distrus toată Europa, a dis-
trus toate țările care au trimis bani
pe tobogan lui Zelenski. Ucraina

nu e doar un câmp de luptă, este
banca de spălat bani a Washing-
tonului și UE pentru că din
„ajutoareleˮ primite de Zelenski
analiștii internaționali spun că au
dispărut miliarde. Datele lor arată
o evidență gravă. Ucraina a de-
venit un centru de spălare a ba -
nilor americani, un max-bet unde
fondurile de ajutor pentru
apărare, reconstrucție și ajutor
umanitar s-au volatilizat în
corupție, contrabandă cu arme,
droguri, contracte fictive cu
oengeuri. Peste 400 de miliarde
de dolari au fost alocați Ucrainei,
până în 2025, zeci de miliarde
fiind rătăcite voit în ceața
contabilă. Cam aceasta este
adevărata față a războiului din
Ucraina.

Dacă ţara noastră se zbate în
haosul pe care îl simțim cu toții la
buzunar, de vină e toată clasa
politică care a furat, a vândut, a
dat străinilor peste măsură și a
împărțit țara ca pe un tort,
săvârșind crime economice de
proporții, garantate de Constituție
și întotdeauna a reușit să-și
acopere urmele ca o pisică lângă
un gard de jandarmi. Au tăiat
drastic din mărunțișul românilor
influențați de propagandă presei
aservite să voteze niște indivizi cu
probleme psihice, incompetenți și
ticăloși. Cinism, demagogie,
prostie și corupție cât cuprinde.
Avem de-a face cu cel mai
grosolan jaf săvârșit în bugetul de
stat de partide, de justiție, de gu-
vern, de stat, jaf care se
perpetuează de peste trei decenii
și jumătate. România e țara cu un
deficit bugetar uriaș, dar cu pensii
la fel de uriașe pentru speciali,
pensii mai mari decât salariile lor,
care au trimis sistemul de pensii
la terapie intensivă. Românii de
rând muncesc până la 65 de ani
pentru o pensie de 2.500 de lei pe
lună. Muncesc ca în Occident, dar
sânt plătiți ca în lumea a treia, în
timp ce Justiția română e plătită
gras din taxele românilor care
muncesc toată viața. Fondul de
rezervă al României este gol, dar
magistrații și „turiștiiˮ ucraineni
care au fugit de obligațiile
cetățenești ale țării lor sânt plătiți
la zi și au drepturi mai mari decât
cetățenii români în țara lor. 

Fondul de rezervă al țării, des-
tinat gestionării urgențelor și
dezastrelor interne, a ajuns o
sursă de jaf, un instrument
multifuncțional care alimentează
măsuri controversate în dauna
românilor. Surse guvernamentale
au confirmat că fondul de rezervă
nu mai are nicio sumă disponibilă,
fiind cheltuit pentru străini, fără
legătură cu menirea sa statutară și

constituțională. România este
târâtă orbește spre dezastru, iar
paiața cu ghiozdănel de la
Cotroceni, Guvernul, Parlamentul,
în loc să vină cu soluții, duc
războaie politice, se ceartă pe fon-
duri, alimentează cu bani și arma-
ment un război care ne dăunează.
Ce țară este aceea în care toate
instituțiile încalcă legea? La spe-
ciali, bubuie pensiile, la săraci
bubuie prețurile! Așa le trebuie! În
mod special, profesorilor care îi
instruiau la clase pe elevi să-și
trimită părinții la vot și să pună
ștampila pe băiețelul Nicușor.
Poate se vor învăța minte cei care
i-au urcat pe tron pe Nicușor cel
huiduit și scuipat recent la Iași și
pe Ilie sărăcie. Să le ia și pielea de
pe ei! Netrebnici cum au fost cei
din guvernul Ciolacu unu și doi,
mai mârâind mai cârâind, au ridi-
cat veniturile românilor, ca să le ia
acest guvern al blugilor rupți și al
bananelor mai mult decât au
primit. Pentru ei, pentru speciali,
pentru „slavă Ucrainaˮ sunt
sacrificați vulnerabilii. Robinetul
de bani curge în voie spre
privilegiați, dar îl opresc când e
vorba de popor. 

Guvernul acesta de penali i-a
făcut pe români să se culce
flămânzi pentru că nu mai au bani
de hrană și medicamente. Însă
timpul impostorilor e pe sfârșite.
Partidele suveraniste se ridică
peste tot în Europa. De aceea lid-
erii de la Bruxelles sperie conti-
nentul că „vin rușiiˮ. Toate
partidele suveraniste câștigă teren
masiv, încep să dea ora exactă și
vor câștigă alegerile viitoare.
Vorbesc de partidele și liderii care
luptă pentru țara lor, dar sânt
etichetați drept radicali, inclusiv în
România. Partidele europene care
au amestecat propriile state în
război vor pierde fără doar și
poate. Dar cu pedepsele cuvenite
vânzătorilor de țară, pentru
sărăcirea ei și a populației, cum
rămâne? (Maria Diana Popescu).

Suntem țara lui ,,Nik’Nimeni”. O
țară ca o barcă ce navighează pe
un Ocean fără cârmaci, încărcată
cu oameni muți, dezorientați, în
care unul strigă, zbiară, țipă. Așa
arată ,,Țara lui Nik Nimeni”.

Al dumneavoastră același

Prof. Ing. Ioan Romeo Mânzală

Țara lui ,,Nik Nimeni”…
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Mod de preparare:
Pastele se fierb aproxima-

tiv zece minute în doi litri de
apă, la care se adaugă câteva
picături de ulei şi puţină sare.
După fierbere, pastele se
strecoară şi se lasă la scurs.

Între timp, uleiul se în -

cinge într-o cratiţă şi se
adaugă bucăţile de bacon sau
kaizer, tăiate cubuleţe. După
ce s-au rumenit puţin, se
adaugă pastele, ameste -
cându-se uşor, timp de două
minute. Separat, smântâna se
amestecă cu gălbenuşurile,

piperul, sare după gust şi
jumătate din cantitatea de
caşcaval. 

Compoziţia obţinută se
toarnă peste paste, se ia
tigaia de pe foc şi se amestecă
uşor, până la omogenizare.
Pastele se pun în farfurie şi se
presară caşcaval deasupra. Se
servesc calde, imediat după
preparare. 

Mod de preparare:
Perele se curăţă şi se taie

în felii lungi, care se opăresc
într-un sirop format din 50 g
zahăr şi 100 ml apă. Pentru
obținerea aluatului se
mixează untul cu zahărul
rămas, iar în spuma rezultată
se încorporează celelalte in-
grediente. Se unge apoi o
formă rotundă şi se
tapetează cu aluatul rezultat.
Deasupra se aşează perele.  

Crema  
În budinca preparată şi

răcită se încorporează ingre-
dientele pentru cremă şi
totul se amestecă ușor până
la omogenizare. Crema obți -

nută se toarnă peste aluat şi
totul se dă la cuptor, la foc
potrivit. Între timp, albu -
şurile se bat bine cu zahărul.
Înainte cu zece minute de a fi
gata, tarta se scoate din cup-
tor, se unge cu bezeaua
formată şi se mai lasă 10
minute la cuptor. Crema se

toarnă peste aluat şi totul se
dă la cuptor, la foc potrivit.
Între timp, albu şurile se bat
bine cu zahărul. 

Înainte cu zece minute de
a fi gata, tarta se scoate din
cuptor, se unge cu bezeaua
obținută şi se mai lasă 10
minute la cuptor. 

INGREDIENTE

250-300 gr spaghete (sau orice alt tip de paste), 350-
400 gr. smântână mai acrişoară, 250 gr. bacon sau
kaizer, două gălbenuşuri, 200 g caşcaval, sare, piper,
ulei de măsline.

PAsTE CARboNARA 

TARTă Cu PERE 

Pe lângă gustul lor rafinat și aroma delicată, perele au o
mulțime de calități terapeutice, benefice organismului.
Fragede și suculente, ele nu încântă doar papilele gustative,
ci și sprijină buna funcționare a organismului.

Cercetătorii au descoperit că antioxidanții prezenți în
compoziția perelor pot contribui la reducerea riscului de boli
cardiovasculare, prin diminuarea inflamațiilor, menținerea
elasticității țesutului cardiac și creșterea nivelului de coles-
terol „bun”.

Bogate în fibre solubile și insolubile, perele favorizează o
digestia și ajută la reglarea tranzitului intestinal, fiind un aliat
de nădejde împotriva constipației.

Datorită proprietăților lor depurative și diuretice, aceste
fructe delicate pot fi de folos în cazuri de anemie sau
hipertensiune arterială, iar în curele de slăbire se dovedesc
un sprijin natural, hrănitor și sățios.

În bucătărie, perele devin o sursă inepuizabilă de
inspirație: se pot folosi la prepararea deserturilor fine, com-
poturi aromate, tarte, salate sau pot fi asociate cu brânzeturi
nobile și vinuri alese.

Aperitiv cu pere

Mod de preparare:
Perele se spală, se taie în jumătăți și se scobește mijlocul.

Partea de jos a fructului se taie în așa fel încât să stea dreaptă
în tavă. Brânza de vaci se face pastă și se condimentează cu
sare, piper, boia. Se adaugă apoi ceapa tăiată rondele subțiri
și totul se amestecă până la omogenizare. Cu această
compoziție se umplu perele, care se așează în tavă. Deasupra
punem bucăți de salam, și câte o felie de brânză Camembert.
Tava se dă la cuptor pentru 20 de minute.

INGREDIENTE

1 kg pere, 125 g unt, 150 g zahar, un ou,  sare, coajă
de lămâie, un plic de zahar vanilat,150 g făină, 1/2 plic
praf de copt, 25 g margarină. 

Crema:1/2 l lapte, 500 g brânză dulce, 100 g unt,
zeamă de la 1/2 lămâie, un ou, zahar vanilat, 2
gălbenuşuri, o budincă de vanilie, 100 g zahar. 

Glazura: 2 albuşuri,150 g zahar.

PERELE

INGREDIENTE

3 pere tari, 250 gr brânză dulce de vacă, 2 fire ceapă
verde, sare, piper alb, 1 linguri boia dulce, 100 gr
brânză, salam uscat. 
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 30 noiembrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

IMOBILIARE

l Vând casă nouă, P+1, la 12
km. de Deva, scară interioară, 3
camere, baie, bucătărie, balcon, SC
90 mp, teren 1000 mp, apă, canal,
curent. Preț: 130.000 euro, telefon:
0721.055.313.

l Vând cabană din lemn de
brad, în Vălișoara (între Deva și
Brad), living, dormitor și baie. La
etaj, mansarda este lambrisată și
izolată cu vată și are o baie de ser-
viciu. Teren: 285 mp, zonă foarte
frumoasă. Preț: 32.000 euro, 
telefon: 0740.805.786.

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 360.000 lei. 
Telefon: 0742.484.111.

l Vând apartament 2 camere,
Deva, str. M. Eminescu, lângă Petrom,
bloc de cărămidă cu un etaj, parter, S,
42,50 mp, balcon 7 m. bucătărie, baie,
hol central, termopan, CT. 
Preț: 65.000 euro, negociabil, 
telefon: 0725.739.473.

l Vând garsonieră în Hunedoara,
Bd. Corvin, bloc G1, compusă din 2
camere, et. VI, mobilată, CT, aragaz,
televizor. 25.000 euro, negociabil.
Telefon: 0758.040.746.

l Vând apartament 3 camere,
bl.44 A, două băi, 2 balcoane, ușă
metalică, gresie faianță, parchet, et.1,
sc. A, Bdul. N.Bălcescu. 
Telefon: 0741.169.930.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312 mp, în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
110.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg. 
Ofer maxim 19.000 euro, 
telefon: 0741.186.369.

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona
Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,
sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă
metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:
0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNCHIRIERI

l Ofer de închiriat apartament 2
camere, Deva, piață, CT, termopan,
mobilat și utilat complet. Preț: 260
euro, plus garanție. Telefon:
0722.564.004.

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată com-
plet. Preț: 200 euro plus garanție,
pentru persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

TERENURI

l Vând două terenuri intravilan,
în suprafață de 8400 și 6000 mp, în
Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.
Telefon: 0254.236.549.

l Vând teren arabil întabulat,
756 mp, în Lunca Crișului, comuna
Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

l Vând teren intravilan Bârsău,
5400 mp. FS 40 m, apă, canal,
curent.str. Principală. Preț 10
euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000
mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:
21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

IMPORTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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l Vând teren în Hațeg, str.
Horea, zona ”Martin”, parcela 216/4,
lângă pășune, 4300 mp. Preț 100 euro
mp. Oferte prin scrisoare la adresa:
Hațeg, str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,

str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-

bilitate de construcţie, asfalt, canali -

zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,

între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.

Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan 2300 mp,

zona Buituri. Preț negociabil, 

telefon: 0753.609.463.

l Vând teren Mintia, str. Mureşului,

3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent,

gaz. Preţ:12 euro/mp. 

Telefon: 0721.055.313.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Cumpăr Opel  Corsa 1,7 D sau

componente, capotă, radiator etc.

Telefon: 0721.312.310.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor, vopsea, 

interior încălzire scaune etc. 

Stare excepțională. Preț în privat. 

Telefon: 0722.402.044.

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,

benzină, Af 2003, 210.000 km, stare

foarte bună, izolată, jenți și cauciucuri

(cramponate). Preț 7000 euro, telefon:

0726.141.632.

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF

2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,

închidere centralizată, oglinzi elec-

trice, computer bord, navigație CD,

pilot automat. Preț: 4999 euro, tele-

fon: 0723.120.350.

l Vând parbriz față pentru Dacia

1310, cu garnitura aferentă. Preț ne-

gociabil. Tel. 0254.776.082.

l Vând Chevrolet Cruze, AF 2012,

c.c. 1598, benzină, Euro 5, 124 CP,

250.000 km, unic proprietar, patru

roţi de iarnă noi. Preţ: 3900 euro. 

Tel. 0724.287.608.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. 

Tel. 0745.364.948.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Meseriaș, execut lucrări de

renovări interior-exterior, şape,

izolații termice, tencuieli decorative,

zugrăveli, gresie, faianță, parchet,

montaje uşi etc. Informaţii la tel.

0724.302.866.

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Caut o familie serioasă pentru

întreținerea unei femei în vârstă de 74

ani, fără probleme de sănătate, care

să întrețină gospodăria, după care să-i

revină bunurile ce-i aparțin acesteia

(zona Brad). Tel: 0726.315.951.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

MATRIMONIALE

l Tânăr din Deva, 39 de ani,

doresc să cunosc o tânără de vârstă

apropiată pentru o relație serioasă de

prietenie și de căsătorie, nu aventuri.

Ofer și cer seriozitate. 

Telefon: 0723.961.066.

l Caut doamnă de 60 de ani, din

Hunedoara sau împrejurimi pentru o

relație durabilă, stabilă, o femeie

simplă, comunicativă, respect reci-

proc. Telefon: 0757.146.081.

l Tânără simpatică, serioasă,

sinceră, harnică, doresc să cunosc un

tânăr serios, pentru prietenie sau

căsătorie. Telefon: 0749.507.740.

l Inginer, 38 ani, doresc să cunosc

o tânără ceva mai înaltă, pentru o

relație serioasă în vederea căsătoriei.

Tel. 0749.073.775.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Domn din Hunedoara doresc  să

cunosc o femeie până la 55 de ani. 

Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Brad, caută doamnă

serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea

unei prietenii, eventual căsătorie. 

Tel. 0754.275.947.

DIVERSE

l Vând goblen peisaj din Elveția,

înrămat, 36x25 cm. Preț: 700 lei, ne-

gociabil, telefon: 0725.483.189. 

l Vând pat de spital pentru îngri-

jire la domiciliu, mult simplificată.

Preț avantajos, telefon: 0721.312.310.

l Ofer gratuit lăzi de stupi dubli

și rame. Telefon: 0726.254.452.

l Vând lemne de foc, din lemn de

prun, tăiate la 80 cm, pentru centrala

pe lemne, uscate și de calitate. Telefon:

0742.484.111.

l Vând familie de căței, de vârste

diferite.  Telefon: 0742.484.111.

l Vând 2 dulapuri metalice, cu 3

uși și polițe de depozitare. Telefon:

0736.429.646.

l Vând pârlitor pentru pârlit

porci, acționat de motor electric, nou,

nefolosit. Preț negociabil, telefon:

0732.052.844.

l Vând ghete pentru schiuri sau

patine, nr. 37 și 39. Telefon:

0736.429.646.

l Vând loc de veci cu bordură și

capac, în cimitirul central, Deva. 

Telefon: 0736.429.646.

l Vând covor nou, 3/2, cu desene

florale, în culorile: maro, bej și alb, de-

osebit. Preț 450 lei, negociabil, telefon:

0726.426.011.

l Vând foarte ieftin lemne de foc,

3 mc, lemnele sunt uscate şi tăiate

corespunzător pentru sobe sau cen-

trale. Nu asigur transport. Preţ nego-

ciabil. Tel. 0724.451.762.

l Vând urgent frigider ,,Indesit”,

foarte bine întreținut. Funcționează,

dar nu îngheață. Preț: 320 de lei, tele-

fon: 0742.187.459.

l Vând vin natural roşu, din stru -

guri, producţie proprie, fără chimicale

sau alte substanţe, recomandat şi medi -

cal. Preţ 10 lei/litru, cantitate minimă 

5 l, în vas propriu. Peste 50 litri, preţul

este negociabil. Tel. 0724.451.762.

l Vând palincă de prune, 52 de
grade și țuică prune de 40 de grade.
Preț între 30-45 lei/litru, după tărie și
cantitatea cumpărată. Telefon:
0723.757.434.

Trimiteţi anunţul dumneavoastră de mică publicitate, gratuit, şi la adresa publicitate@accentmedia.ro

Nota redacţiei:
Publicaţia Accent Media preia conţinutul anunţurilor de  MICĂ PUBLICITATE, în con-

formitate cu textul menţionat pe taloanele de anunţuri gratuite pentru persoane
fizice. Prin urmare, răspunderea pentru conţinutul anunţurilor revine celor care le-au
completat pe taloanele originale. Acestea sunt păstrate timp de 30 de zile la sediul
redacţiei. Ne rezervăm dreptul de a refuza publicarea acelor anunţuri care încalcă,
prin conţinutul lor, legea.

MICA PUBLICITATE - 1521 - 27 NOIEMBRIE 2025

Deva, Bd. Decebal, bl. 5,

parter • Tel. 0722 402 044

www.accentmedia.ro

Anunţuri de mare şi 
mică  publicitate

în ziare locale şi centrale



SĂPTĂMÂNAL DE INFORMAŢII ŞI ADVERTORIAL

Deva,  B-dul Decebal, bl. 5, parter, jud. Hunedoara - RO

Tel. 0722 402 044 • ISSN 1842 - 9955

accentmediahd@yahoo.com www.accentmedia.ro                                               FORTES FORTUNA ADjUvAT!

Echipa redacţională: Cornel Poenar, Mihai Stan, Mihaela Poenar, Cornelia Holinschi,  

Miha Iasmina-Sabina, Ioan Romeo Mânzală, Ioan Vlad, Alexandra Tarod, Cătălina Neag, Paul Tomotaş

Tehnoredactare: Codruţa Goţa

21 - 27 NOIEMBRIE 202516 - ACTUALITATE

Hunedoara – Oameni de
seamă au onorat ieri invitaţia
Facultăţii de Inginerie Hune-
doara (FIH) pentru a
sărbători împreună împli ni -
rea a 55 de ani de învăţământ
superior în oraşul de pe
Cerna. 

În Aula Magna a FIH Hune-
doara au luat loc rectorul şi
prorectorul Universităţii Po-
litehnica Timişoara, instituţie
de care aparţine facultatea
din Hunedoara, prefectul
judeţului Hunedoara, vice -

pre şedintele CJ, Alin Ţambă,
primarul municipiului Hune-
doara, Dan Bobouţanu, şi
mulţi alţii. 

Evenimentul a permis o
rememorare a celor 55 de ani
trecuţi de la înfiinţarea
primei instituţii de învăţă -
mânt superior din municipiul
Hunedoara, rolul important
pe care educaţia la înalt nivel
l-a avut în dezvoltarea
oraşului şi a combinatului
siderurgic din localitate, un
pilon al economiei naţionale

pentru zeci de ani. 
Invitaţii prezenţi la acest

eveniment au reliefat, în dis-
cursurile lor, faptul că
învăţământul superior din
Hunedoara a crescut calitativ
de la an la an, iar anul 1990 a
reprezentat un salt spre ciclul
universitar de licenţă. 

Totodată, după 1990 facul-
tatea şi-a diversificat pro-
gramele de studiu, inclusiv
cele de masterat, fapt care a
permis instituţiei să rămână

într-un onorant clasament în
ceea ce priveşte interesul
studenţilor pentru a urma
studiile superioare.

În plus, Facultatea de In-
ginerie din Hunedoara a
reuşit să se adapteze cerin -
ţelor de pe piaţa muncii, ast-
fel că absolvenţi ai
pro gra melor sale de studii
ocupă acum poziţii cheie în
schema de personal a unor
companii de renume din ţară. 

De remarcat este faptul că

o parte dintre profesorii cu
rol hotărâtor în dezvoltarea
FIH, dar care acum nu mai
sunt printre noi, au fost
elogiaţi de către organizatori,
unii fiindu-le chiar studenţi.

Nu în ultimul rând, în
cadrul evenimentului au fost
acordate diplome de exce -
lenţă pentru toţi care şi-au
adus contribuţia la evoluţia
învăţământului superior din
municipiu. Printre instituţiile
menţionate se numără şi
Compania de presă „Accent
Media”, ceea ce ne determină
să le adresăm gazdelor multe
mulţumiri şi să le asigurăm
de sprijinul nostru, în contin-
uare. 

Învăţământul superior din 
Hunedoara – la ceas aniversar

Deva a trăit una din-
tre cele mai
emoționante și

încărcate de simbolistică
seri culturale din ultimele
decenii. Centrul Cultural
„Drăgan Muntean” și
Ansamblul Folcloric „Sil-
vana” au aniversat 50 de
ani de existență, cinci
decenii în care au păstrat
vie identitatea culturală a
județului Hunedoara și au
oferit generațiilor de de-
veni o moștenire artistică
de neprețuit.

Evenimentul aniversar,
desfășurat pe scena Centrului
Cultural „Drăgan Muntean”
Deva, a reunit, pentru prima
dată, cinci generații de
dansatori — oamenii care,
de-a lungul anilor, au con-
struit cu pasiune, disciplină și
dăruire unul dintre cele mai
apreciate ansambluri fol-
clorice din țară. O seară în
care tradiția a devenit emoție,
istorie și continuitate.

În fața unei săli  pline de
aplauze și emoții, artiști con -
sacrați ai folclorului româ-
nesc, alături de dansatorii de

ieri și de astăzi, au creat un
spectacol unic, care a celebrat
nu doar trecutul, ci și forta
unei comunități care își
respectă rădăcinile.

Primarul municipiului
Deva, Lucian Rus, a transmis
un mesaj cu această ocazie,
subliniind rolul fundamental
al ansamblului și al instituției
culturale în identitatea
orașului:„Cinci decenii în care

ați păstrat vie identitatea
noastră și ați transformat
tradiția într-o emoție
transmisă din generație în
generație. Am trăit o seară
istorică, în care toate
generațiile — cei care au por-
nit această poveste și cei care
astăzi o duc mai departe —
au urcat pe scenă cu aceeași
lumină și aceeași dragoste.
Tot ce ați construit rămâne

alături de noi și va merge mai
departe, cu aceeași pasiune.”

La finalul evenimentului,
directorul Centrului Cultural
„Drăgan Muntean” Deva, Cris-
tian Fodor, a adresat un mesaj
emoționant celor implicați în
această poveste de cinci
decenii:„Mulțumesc din suflet
colegilor de cântec, artiștilor
invitați, membrilor Ansam-
blului „Silvana” – atât

generației de azi, cât și celor
care, de-a lungul vremii, au
scris istoria acestui simbol
cultural. Mulțumiri Primăriei
Municipiului Deva și Consili-
ului Local pentru sprijinul
constant, precum și publicu-
lui minunat care a umplut
sala cu emoție, aplauze și su-
flet. A fost o seară despre oa-
meni, tradiții, bucurie și
continuitate.”

Cincizeci de ani de activi-
tate înseamnă mii de ore de
repetiții, sute de spectacole în
țară și în străinătate, generații
formate, tradiții păstrate și un
nume — „Silvana” — devenit
reper al folclorului autentic
românesc.Deva a sărbătorit
nu doar un ansamblu, ci o
întreagă istorie culturală,
construită de oameni care au
iubit dansul, portul, muzica și
comunitatea. O seară în care
trecutul și prezentul s-au unit
pentru a privi împreună spre
viitor.

La mulți ani, Ansamblul
Folcloric „Silvana”!

La mulți ani, Centrul Cul-
tural „Drăgan Muntean” Deva!

Ansamblul Folcloric „Silvana” și Centrul Cultural „Drăgan Muntean”
Deva – 50 de ani de tradiție, identitate și artă autentică


